



ŽUPNI LIST

ŽUPA UZNESENJA BDM PRISOJE

GODIŠTE V. BR. 28./2014. GODINA "A" 13. SRPNJA 2014.

Gospa Karmelska

Blagdan Blažene Djevice Marije od Karmela proglašen je za cijelu Crkvu 1726. Karmel je lijepa gora uz obalu Sredozemnog mora u Palestini ili Izraelu. To ime u prijevodu znači voćnjak ili plodna vrtina zemlja. Sveti Ilija, prorok propovijedao je i poticao slušatelje na štovanje pravoga Boga Jahve na toj gori. Red karmelićana je utemeljio Bertold iz Kalabrije, križar 1155. Lijepa crkva u Haiti na brdu Karmelu svjedoči o postanku toga reda. Pučka pobožnost Gospi Karmelskoj nastala je na temelju viđenja sv. Šimuna Stocka, trećega po redu generala karmelićanskog reda. Šimunu se ukazala Blažena Djevica Marija. Tom prigodom dala mu je škapular i obećanje da će svatko tko ga bude nosio i s njime umre biti pošteđen muka u paklu. Škapular je dio gornje odjeće što nose redovnici: benediktinanci, cisterci, premonstrati i karmelićani. Simbolički škapular, načinjen od komadića platna, nosi i pobožni puk, kao znak sudjelovanja u povlasticama pojedinih škapulara. Najpoznatiji od tih škapulara jest karmelzalog zaštite Majke Božje. U XII. stoljeću potvrdio je papa Ivan 1322. Gospa njezina škapulara, koji budu savjesno izvršavali prve subote nakon smrti iz baviti iz čistilišta. Na Karmelu su boravili u eremiti, koji su štovali Gospu. U XIII. stoljeću rastjerali su ih muslimani. Mnogi od njih potražili su utočište u Europi. Papa je odobrio i mušku i žensku granu karmelskoga reda. U XVI. stoljeću obnovio je sv. Ivan od Križa, crkveni naučitelj, kojega su hrvatski karmelićani izabrali za zaštitnika samostana u Somboru, Remetama, Zagrebu. Žensku granu karmelskoga reda obnovila je sveta Terезija Velika, crkvena naučiteljica. Ona je zaštitnica samostana bosonogih karmelićanki u Brezovici kod Zagreba.



Onoga dana Isus iziđe iz kuće i sjede uz more. I nagrnu k njemu silan svijet te je morao ući u lađu: sjede, a sve ono mnoštvo stajaše na obali. I zborio im je mnogo u prisposobama: “Gle, iziđe sijač sijati. I dok je sijao, nešto zrnja pade uz put, dodoše ptice i pozobaše ga. Nešto opet pade na kamenito tlo, gdje nemaše dosta zemlje, i odmah izniknu jer nemaše duboke zemlje. A kad sunce ogranu, izgorje i jer nemaše korijena, osuši se. Nešto opet pade u trnje, trnje uzraste i uguši ga. Nešto napokon pade na dobru zemlju i davaše plod: jedno stostruk, drugo šezdesetostruk, treće tridesetostruk.” “Tko ima uši, neka čuje!” I pristupe učenici pa ga zapitaju: “Zašto im zboriš u prisposobama?” On im odgovori: “Zato što je vama dano znati otajstva kraljevstva nebeskoga, a njima nije dano. Doista, onomu tko ima dat će se i obilovat će, a onomu tko nema oduzet će se i ono što ima. U prisposobama im zborim zato što gledajući ne vide i slušajući ne čuju i ne razumiju.” “Tako se ispunja na njima proroštvo Izaijino koje govori: Slušat ćete, slušati - i nećete razumjeti; gledat ćete, gledati - i nećete vidjeti! Jer usalilo se srce naroda ovoga: uši začepiše, oči zatvoriše da očima ne vide, ušima ne čuju, srcem ne razumiju te se ne obrate pa ih izliječim. A blago vašim očima što vide, i ušima što slušaju. Zaista, kažem vam, mnogi su proroci i pravednici željeli vidjeti što vi gledate, ali nisu vidjeli; i čuti što vi slušate, ali nisu čuli.” “Vi, dakle, poslušajte prisposobu o sijaču. Svakomu koji sluša Riječ o Kraljevstvu, a ne razumije, dolazi Zli te otima što mu je u srcu posijano. To je onaj uz put zasijan. A zasijani na tlo kamenito - to je onaj koji čuje Riječ i odmah je s radošću prima, ali nema u sebi korijena, nego je nestalan: kad zbog Riječi nastane nevolja ili progonstvo, odmah se pokoleba. Zasijani u trnje - to je onaj koji sluša Riječ, ali briga vremenita i zavodljivost bogatstva uguše Riječ, te ona ostane bez ploda. Zasijani na dobru zemlju - to je onaj koji Riječ sluša i razumije, pa onda, dakako, urodi i daje: jedan stostruko, jedan šezdesetostruk, a jedan tridesetostruk.”

Riječ Gospodnja.

Komentar:

Teško je biti poljodjelac. Onaj koji se time bavi itekako je svjestan koliko truda treba uložiti da nešto donese roda. Osim toga, svjestan je koje sve opasnosti mogu u trenu uništiti sav uloženi trud. Sijač je dao sve od sebe, a ipak uspjeh ne ovisi više o njemu. Stoga Isus i uzima ovu prisposobu da pokaže svojim slušateljima koliko je osjetljivo područje gdje pada Riječ Božja. Očito je da Sijač, posijavši Riječ, ne želi na silu natjerati tlo da donese plod. Velike opasnosti vrebaju u ovom svijetu na posijano sjeme u našim dušama. Razni nametnici, suša, tuča, vihuri, odnose ono malo dobra iz našeg srca koje nam je dano po Sakramentima i Evangelju. Naime, Bog čovjeku pruža neshvatljivo, ogromno bogatstvo, Bog čovjeku otvara vrata vječnosti, Bog čovjeka poziva u svoju obitelj, a čovjek? Ovisi, kako koji. Netko hoće, netko neće... A Bog, nikoga ne prisiljava, nego dobrostivo nudi i strpljivo čeka... Zar je Gospodinu svejedno kako će čovjek prihvatiti? Sigurno ne, ali, eto, Bog nikada ne želi činiti nasilje nad čovjekovom savješću.



Sv. Kamilo de Lellis

14. srpnja

RASPORED SVETIH MISA U OVOM TJEDNU

Pon.: 14. 7.: (u 7,30 sati)

Za pok. Milu Ćosića - Zorka Ćosić

Uto.: 15. 7.: (u 7,30 sati)

Za pok. Matu i Lukicu - Anđa Ćurić

Sri.: 16. 7.: (u 7,30 sati)

Za sve svoje pokojne - Grgo Šola Gogušić

Čet.: 17. 7.: (u 7,30 sati)

Za pok. Vinka Ćurića - Anđa

Pet.: 18. 7.: (u 7,30 sati)

Za pok. Stjepana Šolu (Štefi) - Mate Šola

Sub.: 19. 7.: (u 7,30 sati)

Za pok. Agatu, Janju i Juru - Zorka Ćurić Kevinova

Ned.: 20. 7.: (u 9 sati)

Za pok. Ružu i Stipana Šarića - Vesna

**U NEDJELJU 20. 7. 2014.
U NAŠOJ ŽUPNOJ CRKVI ĆE BITI
samo jedna sveta misa
U 9 sati**

(U Karmelu će biti svečana sveta misa u 11 sati)



ŽUPA UZNESENJA **BDM** PRISOJE 80245 Prisoje

tel./fax.: +387 34 366 604 mobitel.: +387 63 312 047

Web: www.zupaprisoje.net e-mail: info@zupaprisoje.net



PROSLAVA SV. ILIJE U KARMELU

Karmel sv. Ilije na Buškom jezeru, župa Grabovica, u nedjelju 20. 7. 2014. će proslaviti svog nebeskog zaštitnika. Svečana sveta misa će započeti u 11 sati u samostanskoj kapelici, koju će predslaviti msgr. Dražen Kutleša biskup Porečke i Pulske biskupije.

Liturgijsko pjevanje će voditi klapa Sv. Juraj, HRM.

UPOZORENJE

U nedjelju na blagdan sv. Ilije 20. 7. 2014., u našoj župi će biti samo **jedna sveta misa u 9 sati.**

Za župni Caritas:

Ujesto kupnje cvijeća za sprovod pokojnog Damjana Sabljica, obitelj daruje 250 EUR za župni Caritas.

Katolički brak žele sklopiti:

Luka Ljubičić r. 12. 12. 1978. od oca Jure i majke Ive r. Krišto iz Prisoja i **Ivana Čupić** r. 10. 10. 1989. od oca Miroslava i Vesne r. Prpa iz Drniša. Vjenčanje je predviđeno 20. 7. 2014. u Prisoju.

Marijo na nebo uznesena, moli za nas!